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Ob6obuwatowmin ypok: «Popmybl COKPALLEHHOTO YMHOMXKEHUS»

Lenwn ypoka:

1)nokasaTb 3Ha4YMMOCTb GOPMY COKPALLEHHOTO YMHOXEHMA 1 MHOroobpasune mx
NPUMEHEHMUS;

2)obpaszoBaTesibHble: MOBTOPUTb GOPMY/Ibl COKPALLEHHOTO YMHOMEHMA, HaYYUTb
aetelt npumeHsaTb OCY npu pelleHum ynparkHeHun, NpoBepuTb 3HaHUA yYaLLmMxca
nyTem TeCTUPOBAHUS;

3)pa3BMBaPOLLI,MEI pa3BmBaTb MHTEPEC K NpeamMeTy, NO3HaBaTe/IbHYHO aKTUBHOCTb;

4)BocnuTaTtesibHble: BOCMUTaHMe TPYA006Us, CaMOCTOATEIbHOCTH,
MHULMATUBHOCTM yYaLMXCA Ha YPOKe.

Xop, ypokKa:

1.0praHm3ayMOHHbIA MOMEHT.

2.06bABNEHME TEMbI YPOKa.

Tema Hawero ypoka: «Popmy/ibl COKPALLEHHOTO YMHOMEHUS Y.

Tema o4yeHb BaxKHadA 1 HyXKHaa. Mbl Npoxoauan 3Ty TEMy B MPOLLION YETBEPTU U
Bbl elle MHe caaBanu 3a4eT. B ganbHenwem 3HaHWA No 3TON TeMe MOMOryT Bam B
cTapwmx Knaccax . Bam npeacrout caasatb O3 u EMN3, roe 3HaHua PCY
HeobxoaAnmbl.

3.®poHTanbHbIM onpoc( cnang, 2).

lMoBTOopEeHMe
© Kaxire @opMywIBl COKPAUIEeHHOTO YMHEOMKEHIIS BbI
sHaeTe?
ChopryaIHpPyYHTe IPaBILIa , 10 KOTOPBIM O
BBEITTOIHAIOTCA.

Ime mpuMyMenaroTca GOPMYIBI COKPAUIEHHOT O
WYMHOMKEHIIS



4.PasmuHKa (cnhanpg 3).

Kak Bbl BUAMTE Npon3soLna Hebobluas nyTaHuua. ,D,asaf/'ﬁe conocCraBum niesBble U

npasble 4acTu.
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1L, X — 2% + ¥ 1. X —y
2. X -y xt 4+ 2xy+ 37
3. (P —xy+y? y-x

2 2 2
4. YV =X 4. (x=y)
5. & —dxy+y’ (@ =P +ay+y7)
6. (x—y)x+y) (x+y)
7o (R L) - 2oy w” ¥ };3
8. —(x=¥) - N8 (x—29)
9. (x+)° 9. (P—0)(y+x)

Hebonblwue ycTHble ynpaskHeHua (cnarigpl 4-5).
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Nel.¥YrpoeTurs shipaKemie

Db +3){b -5}
20(2c—1){2e+1]
3+ 3)x =32}
D(10a—b)b+10a}

NeZ PasrasiiTe HE MHOMKMHMTENN!

Dop” -4 43617 =257

2)——c; 5)ah -9
36 -

3)4x -y, 6)—a +81;
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Ne3 . Brneonuute npectpazosaHue:

Ne4 TlpegeTasbTe B BUAC MHOFOUMEHA!

{x — v)(x® + xy + v %3 —y3
2)(4p* = 2pg + %) (20 + 9); e
gM1l+m+m-)(1l—m); 13
sia+b— CJE a? + b2+ c2 + 2ab— 2ac — 2be

5.PelwweHue ynpaxKHeHUi

Kak mbl v roBopuan paHee, ®CY npuMeHAIOTCA B pas/iMuHbIX caydasx. [Jasatite
nonpobyem pewwmnTb KOHKPETHble ynparkHeHua (chaiig 6). Jatb He MHOro

BpeEMEHU NOA4YyMaTb 3aTeM XeNnatoWwmx K 4OCKe.

‘""’"ri“.”‘)fnppc_rz-ITe ‘BbrpaJKeH‘Hwe‘:’ la(13a +14)
GBa—-a’ ) —a(a-2)a+2)+2a(7+3a)
2. [IpeacraBeTe B BUjle MpOU3BEIEHUA:

p? —x* —6x—9 (y—x-3)p+x+3)
3 Pemnre ypaBHeHM:A:
(x+5)(x* +4)=0. X=-J
(2y+1)° -29=(2-3y)By+2)+133] ¢

4. Berancanure yooSubiM criocobom:
592 _ 412
59° -2.59.41+41°
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6.MpobnemHas cutyaums.



Kak mbl 3Haem yae Bcero ®CY npumeHAeTca B ciyyae Koraa Tpebyercs
Pa3NOKNTb Ha MHOXWUTE/IN TO U/IN MHOE BblparkeHne. Ho BCTpeyatroTca U Npumepbl
B KOTOPbIX O4HOBPEMEHHO NMPUMEHAIOTCA HECKO/IbKO CNOCOHOB Pa3/ioKeHMA Ha
MHOXUTENN.

PasfioXunTe Ha MHOXUTENN:

1) y3- 4y2+4y—1 (oTBeT: (y-1)(y2—3y+1));
2) X>-5x+2 (oTBeT: (X+2)(x*+2x-1)).

7.TecTpoBaHue.

Pa3pgaloTcA BapuaHTbl, B KaXKA0M BapuaHTe no 5 3agaHuii. BepHblii, no sawemy
MHEHMIO, BapMaHT oTBeTa 06BoAMTE B KPY*KOK. Bpems orpaHuyeHo, scero 5
MUHYT.

Mocne 3TOro AETU MEHAKTCA BapnaHTamm C COCeL0M Mo napTe. A BbIBOXKY OTBETbI
Ha 3KpaH(cnang 7) v AeTU NPoBepAOT TECT CTAaBA 3HAK «+» UM «- » U CAQIOT UX

MHe. Bce OueHKM NomnayT B XypHaa. Takum obpa3om 3a aTOT ypOK BCe nosyyar
OLEHKM.

Bapuaurt 1

1. KBagpaToM pasHOCTH OZHOUYJIEHOB —a U 3b sBiseTCA:
1) —a® — 9%  2) a® - 9b%;  3) (—a — 3b)?; 4) —(a + 3b)°.

2. MHorouseH 16m? — n!® MOXHO IpenCTaBUTHL B BUIE:
1) (n® + 4m)(n® — 4m); 3) (4m + nY)(n* — 4m);
2) (4dm + n*)Y(4m — n%); 4) (n® + 4m)(4m — n?®).

3. BeIpakeHUIO (x — y)? TOMXJECTBEHHO PAaBHO:
DEx+y?h 2)Cx-y%h 3)(—x+y)5 4)(-y - x>

4. IIponssenenue (1 — 2a)(1 + 2a + 4a?) pasHo:
1)8a® +1; 2)1 +4a® 3)1-4a® 4)1 - 8ad.

9. Beipaxenme (x* + y*)(x? + y%)(x + y)(y — x) paBHo:
Dxt—yh 2)x* -5 3)yf -8 4)y° - x



BapuaHnrt 2

1. PassOCTBIO KBAaAPATOB OAHOYJEHOB 4a n —3b aABaAeTcA:

1) 4a® — 3b% 2) (4a — 3b)%; 3) 16a® — 9b%;  4) (4a + 3b).
2. Muorousen x® — 4y® MOXXHO IpeACTaBUTHL B BHIE:

1) (x* - 2y)(x® + 2y); 3) 2y + x*)(x* - 2y);

2) (2y — ¥*)(2y + x*); 4) (2y + x*)(2y — x°).

3. Beipaxkenuro (a — b)? TOX/IECTBEHHO PaBHO:
) (-a+b)5 2)(-a-b)P% 3)(a+b)?’ 4)(-b-a)

4. IIpoussenmenue (2 + x)(x* — 2x + 4) paBHO:
1)x*-8; 2)8-x3% 3)(x+2)% 4)8+ x8.

5. Bripaxenue (2a — b)(b + 2a)(b? + 4a?) paBHO:
1) 4a* - b*; 2) b* — 16a*; 3) 8a® - b3, 4) 16a* - b.
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8.[lonosHuTensHoe 3agaHue (cnaig, 8)

Ecn B KOHUe ypoKa ocTaHeTcA Bpems, TO NpeasioxuTb 4eTAM A0NONHUTENbHOE
3aZaHue.

HlokasaTb 4To BbipaxeHue byaeT KpaTHO 8, Mpu BCex 3HauYeHUsAX n. [lokasaTs
cnenyet AByms cnocobamu.



HOKa3aTh, 4TO MPHHOGOM HATYPAIBHOM 77
i _—v“ ' I : 2
3HAUCHHE BRIpaXKeHHA (3n—4)" —m kparHo 8.

Peuenue.
1 cnocoo.
(Bn=4) —n* =@Bn—4—n)Bn—4+n)=2n-4)dn—-4)=
=8(n—2)(n—-1)

2 cnocoo.

- 5] p 1 A ) 2 -
@Bn—4)y —n =97 -24n+16—m =801 —3n+2
Bb1g800.

TK. B IIPOHM3BEOCHIII ONMH MHOKHTEIB OeIHTCA Ha 8, TO U
[IPOH3BEOEHIE OeTHTCA Ha 8.

9.lomalHee 3agaHume (cnampg 9)

" Baganwue Ha gOM:
Ne 1229
JononHuTe TEHEIE 3aTaHMA:
1. PaziosxuiTe Ha MHOYKITETI:
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AT+ 25T =25y + 27,
2. Beryricaure:

2%.5% (807 —1)(80° +1).

10.UTor ypoka

1) paBaiiTe ele pas BCMOMHUM OCHOBHbIE MOMEHTbI:
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2) BbICTaBUTb U MPOKOMMEHTMPOBATbL OLLEHKU;

3)nobnarogapuTb AeTelt 33 aKTUBHOCTbL M OTMYCTUTL Ha nepemeHy.



